

■编辑:王水涛 | 校对:姬祥 | 组版:杨保星

2022年4月25日 星期一

## 朱村街道

## 踔厉奋发创佳绩

## 笃行不怠谱新篇

本报记者 杨丽娜 本报通讯员 何勤雯

近年来,朱村街道以党的建设为引领,以经济高质量发展为主线,以群众生活质量提高为目标,攻坚克难、真抓实干,惠民生、解民忧、济民困,推动各项工作迈上新台阶。



党群议事会制度让居民积极参与社区治理。  
许来伟 摄

## 党建引领基层治理,红色引擎动力十足

朱村街道紧贴中站区委“建阵地、强队伍、贴民心、重服务、明载体、见实效”党建工作总体要求,着力打造“一核五微”基层治理工作模式。以党建引领为核心,通过搭建“党群议事会”自治“微平台”,形成民事民议、民事民办、民事商格的议事协商格局。利用线上+线下“双平台”收集群众“微心愿”,一对解决群众的小困难、小需求。开设“微课堂”,利用微信公众号发布党史宣讲、微党课等内容,打通党员群众学习“最后一厘米”。创新“小梅助力团”“微项目”等措施,成立7支志愿者服务队伍,定期开展文化惠民、调解纠纷等志愿服务活动。开展社区服务“微行动”,大力推行“全岗通”服务模式,开展延时和AB岗服务,从根本上解决居民身边的热点、难点问题,逐步探索出了以“小切口”撬动“大治理”的基层治理新路径。

## 树牢“项目为王”理念,经济发展提质提速

强化服务,项目建设快速推进。扎实开展“万人助万企”活动,定期走访调研重点企业。按照“三个一批”项目建设要求,实行“专人专管、特事特办”,确保在建项目今年年底前全部建成投产。截至目前,宏大化工总投资10亿元年产20万吨



在河南省第四期“三个一批”项目建设活动中,落户朱村年产能1000吨医用显色材料项目开工。

双氧水、1万吨吗啉项目厂区基建工程已完成,圣威化工总投资3.5亿元年产能4000吨珠光颜料、2000吨高催化活性纳米二氧化钛项目即将开工建设,嘉屹达总投资3.59亿元年产能1000吨医用显色材料项目已开工建设。

强化对接,招商引资取得突破。聚焦优势产业,积极对接交流,推动招商引资工作取得新突破。“聚众”物流园区项目已完立项备案和规划前期手续,东旭集团新能源汽车产业园等4个项目正在积极对接。

强化管理,财税收入稳步增长。宣传财税政策,挖掘税收潜力,强化税收催缴工作,确保应收尽收。2021年,完成税收3406万元,同比增长35%。今年一季度,实现财税收入1121万元,同比增长50%,时序进度完成31%,顺利实现“开门红”。

## 从严从实精细有力,守牢疫情防控底线

高效织密“三张网”,筑牢防疫生命线。织好“排查网”。组



南敬村核酸检测现场井然有序。

织全科网格员和联户党员开展多轮摸底大排查,全面摸清辖区底数,建立辖区常住人口、在外务工求学人员、货车司机、27类重点人群、困难群众台账,严格落实“五包一”制度,切实发挥好联防联控第一线作用。营造“宣传网”。多措并举开展全面宣传,通过大小喇叭“定时广播+临时喊话”宣传防疫政策、“五个报备”制度等,实现村村全覆盖、户户喇叭响。筑起“免疫网”。全力推进新冠病毒疫苗接种工作,联合社区卫生服务中心组建疫苗流动接种服务队,为广大群众提供“不断档、不打烊”的疫苗接种服务,做到应接尽接。

## 夯实责任强化担当,乡村振兴扬帆起航

聚焦发展特色产业,助力群众增收致富。结合辖区各村特色发展思路,大力实施“党建+治理+产业+文化”发展新模式。



居民到店后村小游园游览。

式。北朱村以红色文化旅游产业为发展定位,以传统文化为底蕴,举办迎新春文化节、民俗文化节、万人饺子宴等一系列特色文化活动,实现村集体经济增收近100万元。店后村着力打造集农业高新技术示范与转化、都市休闲观光农业旅游、高品质农牧产品生产加工销售为一体的智慧都市农园,目前网红廊桥、5G智能喷灌项目即将开工建设。

聚焦“三早两尽”,推进防贫监测帮扶工作落实落细。利用“全科网格”和“党员联户”精细化管理优势,对农村常住人口经常性入户走访,做到排查全覆盖,不漏一户不落一人。对21户监测对象,第一时间制定针对性帮扶措施,切实做到早发现、早干预、早帮扶、早清零。

党群同心聚力,打好农村人居环境整治攻坚战。持续整治

农村“六乱”、抓好“六清”、推进“一改”,不断为乡村“美颜”,让村民“开颜”。截至目前,共清理垃圾堆(点)2763处,整治乱搭乱建33处、残垣断壁27处、“空心院”5个,环境从净起来、绿起来逐步向亮起来、美起来转变。

## 扎实办好民生实事,全力提升群众“三感”

以“三零”创建为牵引,推动社会治安防控体系建设。在村主要干道、学校门口等重点部位架设安装高清摄像头,织密前端感知网络,健全社会治安综合防控体系。积极推动“六防六促”专项行动常态化,共排查矛盾纠纷18起,目前已化解问题18起,化解成功率达100%。先后获得了2020年度焦作市平安建设工作先进乡镇(街道)、焦作市2021年度乡镇(街道)信访工作联席会议机制建设先进单位。

以人民为中心,打好城市创建“提质战”。主动担当,修通下场“断头路”,解决了梅苑社区群众困扰多年的出行难题。拆除D级危楼3栋,启动17栋C级危楼修缮加固工作。持续开展农村耕地督查工作,4起违法占地已全部拆除。

下一步,朱村街道将立足自身区位优势,找准发展定位,坚持大党建引领高质量发展,扎实推进“12345”工程,即抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接这一件大事,打造“清廉朱村”“小梅助力团”两个品牌,实现都市农业、城市建设、重大项目三大突破,守牢疫情防控、安全生产、生态环境、信访稳定四个底线,聚力社会治理水平、城乡居民环境、教育资源质量、卫生健康事业、文化活动氛围五个提升,不断增强辖区居民的获得感、安全感和幸福感,为中站区在中心城市起高峰创新开放建高地中发挥骨干支撑作用贡献朱村力量。

(本栏照片除署名外均由朱村街道提供)



北朱村书画爱好者在该村书画展现场作画。

## 云台山景区4月25日恢复开放

## 五、游览须知

1.所有入园游客需正确佩戴口罩,出示河南省健康码、通信大数据行程码,游览时自觉与他人保持1米以上安全距离。

2.请入园游客积极配合景区工作人员的管理,景区对每名入园游客实行身份证、健康码、行程码查验,体温检测、消毒等管理,如有出现发热、咳嗽等不适症状者或信息异常者,景区将采取相应的隔离等措施。

3.景区严格执行环境卫生消杀制度,对景区售票大厅、游客服务中心、休息区、观光车、索道等公共区域及基础设施进行定时消毒。

4.景区职工已完成全员接种、全员核酸,每天检测体温,均佩戴口罩等防护器具,手掌、外衣每天消毒,请广大游客放心游览。

山清水秀,百花盛开,邀您共赏云台盛景,相约云台山踏青赏花季!

云台山景区  
2022年4月24日

↑日光温煦,山川青苍,景区内一派盎然生机,漫山花海绽放,丹崖碧水、奇峰幽谷和山涧潭溪泉瀑交相辉映。

→春夏交替,花海正盛,云台山迎来属于2022的暮春胜景。

## 尊敬的游客朋友:

根据最新疫情防控形势,按照复工复产的相关要求,在严格落实疫情防控措施的前提下,现将云台山景区有关开放事宜公告如下:

## 一、开放时间

2022年4月25日起恢复开放。

## 二、客流量限制、客源地接待范围及接待条件

1.每日接待游客量不超过景区最大承载量的75%。

2.开园后暂时仅接待焦作地区(含各县(市、区))的游客。

3.焦作地区游客14天内有涉疫的县(市、区)经停史、旅居史的暂不接待。

4.返焦人员需严格落实《焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通告(2022年第22号)》的相关要求后,方可到景区游览。

## 三、年卡政策

1.2022年云台山年卡使用时间延长至2023年1月31日,刷身份证入园。

2.未激活的2022年云台山实体年卡激活时间延长至2022年5月31日,激活后,刷身份证入园(过期未激活将无法使用)。

3.五一假期期间,焦作地区(含各县(市、区))年卡用户可以入园游览(刷身份证入园)。

## 四、实行网上实名制预约

景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,游客需网上实名制预约门票(预约平台包括云台山景区官方微信、美团、携程等),刷身份证入园。



云台山景区20公顷“音乐露营地”4月29日起试运营!免费开放!这个夏天,享受云台山的山野星空、帐篷、篝火、热气球、电影、市集、户外烧烤、萌宠、骑马、旅拍、房车、音乐!预约电话:(0391)7707999!



学生近距离观察云台山地质地貌特征。

(本栏照片均由云台山景区提供)

**本报讯** (通讯员陈垚衡) 近日,中国科协下发《中国科协关于命名2021—2025年第一批全国科普教育基地的决定》,云台山景区入选首批全国科普教育基地。这也是该景区获得首批河南省中小学研学旅行实践基地、优秀科普教育基地、十佳科普教育基地等荣誉后,再次获得全国性科普荣誉。

行走的课堂,探索神奇自然。作为世界地质公园、国家AAAAA级旅游景区、五钻级智慧景区、国家级文明旅游示范单位,云台山景区科普教育资源丰富,自然生态种类多样,动物种类丰富,地质资源独特典型,文化资源内涵深厚。景区有被誉为华夏第一奇峡的红石峡、单级落差314米的亚洲第一高瀑——云台天瀑等11个精品景点。

玩乐新体验,趣味挑战收获多。云台山景区以市场需求为中心,培育旅游新业态,设计二十四节气研学游特色路线;开发云台山夜游、360球幕影院、玻璃栈道、云台山攀岩等项目,激发青少年无限兴趣。

打造研学新品牌,持续创新科普课程。云台山景区积极培养一批志在研学、专业过硬、结构合理的研学旅行师资队伍,并与有从事社会实践教育工作的专业队伍合作。现有研学教材《云台山研学旅行》是由北京师范大学蔚东英教授编著,是国内第一本正式出版的研学旅行教材,此教材荣获自然资源部2018年优秀科普图书称号。随着景区开展研学活动,在一系列研学课程实施的载体上,有针对性地开发地质云台、山水云台、人文云台、自然云台等多种类型活动,编制的课程《奇峡秀水 魅力云台》被河南省教育厅、河南省文旅厅认定为2020年度河南省研学实践教育精品课程。

云台山景区以旅游行为载体,以研学探究为核心,以保护生态、珍爱生命为重点,以德育教育为核心,以提高中小学生综合素质为宗旨,以培养中小学生爱国主义、集体主义,打造具有中原风格、国家标准、国际视野的教育基地精品工程。下一步,云台山景区将深度融合“文化+旅游+研学”等多种元素,为广大中小学生打造更多具有实践性、体验性、沉浸式的创意研学课堂。

## 云台山景区入选首批全国科普教育基地